

روزنامہ

The Daily ALFAZ

ایڈیٹر: مولانا رفیع الرحمن

قیمت: جلد ۱۸ ۵۲
۱۲ اگست ۱۹۳۲ء، ۲۱ جمادی الاول ۱۳۵۲ھ، ۳ اکتوبر ۱۹۳۲ء، نمبر ۲۳۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

لہوہ ۲ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح
کل دن بھر حضور کی طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ رات
نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت ٹھیک ہے۔ کل حضور نے دو اجاب کو
شرفِ ملاقات بخش۔

اجابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و
عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

آخرا احمدیہ

• • • دوہ۔ مخم ماجزادہ مرد مبارک احمدیہ
ذکر اہلبشر تحرک جدید نے دعائے صاحب ذیل تحریر
فرمائی ہے۔ آپ رقم فرماتے ہیں:
"ہمارے بنائے حضور دوست کرم شیخ احمدیہ
صاحب دفتر تعمیرات و ثقافتیہ حکومت ناگپور
کچھ عرصے سے باہر میں اور آج کل چینی میں زریع
ہیں۔ عالیہ دیویش جوان کے بارے میں معلوم نہیں
ہیں اس سے تیر چلے کہ صحت کی رفتار کبھی بخیر
نہیں۔ بعض اوقات افات محسوس ہوتے ہیں۔ لیکن
پھر طبیعت زیادہ خراب ہو جاتی ہے۔
میں اسباب کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں
کہ شیخ احمدیہ صاحب کی صحت کے لئے نصرت
سے دعا فرمائیں تاکہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد سے جلد
شفاعل فرمائے اور وہ صحت یاب ہو کر اپنے وطن کو
واپس لوٹیں آمین"
• • • مخم امیر صاحب جماعت نے اس پر متوجہ ہو کر
اعلان فرماتے ہیں کہ:-

خلیفہ مباحوث کے عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ
قارئین مجالس خدام الامریہ اور عام مجالس انصار اللہ
کا مشترکہ تہنیتی اجتماع مورخہ ۱۰-۱۱ اکتوبر ۱۹۳۲ء
عزیزہ دار احمدیہ مباحوث شہر میں منعقد ہو گا۔
سے مخم صدر صاحبان مجالس انصار اللہ خدام الامریہ
مخم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد، مخم ناظر صاحب
بیت المال اور مشورہ دیگر علمائے کام شریف لاکھ انجم
میں شرکت فرمائیں۔ علاوہ ان کے محکم تہنیتی جماعتی بری
بھی لاہور سے شرکت فرمائیں۔
خلیفہ مباحوث کی جماعت نے اس عہدہ اور مجلس
انصار اللہ خدام الامریہ کے عہدہ داران اور دیگر
اجاب اس اجتماع میں ہر ورثہ دل ہوں۔ قیام و طعام
کا انتظام جماعت احمدیہ سب مباحوث کے ذمہ
ہو گا۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جہاں تک بس چل سکے بدل سچے اور تقویٰ ظہار حاصل کرنے کے لئے تدابیر کرتے رہو

بد عادتوں اور بد صحبتوں کو قطعاً ترک کر دو۔ اس کیلئے ان تھک کوشش کرو اور ہرگز سستی نہ دکھاؤ

"یہ ضروری اور بہت ضروری ہے خصوصاً ہماری جماعت کے لئے جس کو اللہ تعالیٰ نے نمونہ کے طور پر انتخاب کیا ہے کیونکہ
وہ چاہتا ہے کہ آنے والی نسلیں کے لئے یہ جماعت ایک نمونہ ٹھہرے کہ جہاں تک ممکن ہو بد صحبتوں اور بد رفیقوں اور دوستوں
سے پرہیز کرے جو اس کی روحانیت پر برا اثر ڈالتے ہیں اور اپنے آپ کو نیکی کی طرف لگانے اور اپنے ہر ایک فعل اور حرکت
سکون میں نگاہ رکھے کہ وہ اس کے ذریعے سے دوسروں کے لئے ایک ہدایت کا نمونہ قائم کرتا ہے یا کہ نہیں۔ اس مقصد
کے حاصل کرنے کے واسطے جہاں تک تدبیر کا خیال ہے تدبیر کرنی چاہیئے اور کوئی دقیقہ تدبیر کا فرو گذار نہ کریں کہ جہاں تک
جس سے بڑی صحبت اور مجلس اور خراب عادت کے اپنے آپ کو بچا دے۔ یاد رکھو تقویٰ اور نیکی کے حصول کے لئے تدابیر
میں لگا رہنا بھی ایک غمی عبادت ہے اس کو خیر مت سمجھو جب انسان اس کوشش میں لگا رہتا ہے تو سنت اللہ ہی ہے
کہ اس کیلئے کوئی نہ کوئی راہ کھول دی جاتی ہے جو بدیوں سے بچنے کی راہ ہے لیکن جو شخص بدیوں سے بچنے کی اور نیکی کو عمل
میں لانے کی تدبیر نہیں کرتا سمجھو کہ وہ بدیوں پر راہنی ہو گیا۔ ایسے آدمی سے اللہ تعالیٰ الٹ ہو جاتا ہے۔ پھر بدی کا پھوٹنا بھی
اس کے لئے ناممکن ہو جاتا ہے۔"

میں سچ کہتا ہوں کہ جب انسان نفسِ آمارہ کے پنجے میں گرفتار ہونے کے باوجود بھی تدبیر دل میں لگا رہتا ہے تو اس کا نفس آمارہ
خداتعالیٰ کے فضل و رحم سے آمانگی سے نکل کر لوامہ ہو جاتا ہے اور ایسی قابل قدر تبدیلی پاتا ہے کہ یا تو وہ آمارہ تھا جو لہو لہو قابل تھا یا
اس کو اب یہ شرف حاصل ہو جاتا ہے کہ خداتعالیٰ بھی اس کی قسم کھاتا ہے۔ یہ کوئی قصور اثر نہیں ہے کیونکہ یا تو پہلے آمارہ تھا کہ بدیوں
کی طرف کھینچا تھا اور سوائے بدی کے اسے کچھ اور سمجھتا ہی نہ تھا یا وہی نفس اب بدیوں پر غلامت کرنے لگا گیا، گویا اب اس
کی جنگ شروع ہو گئی، کبھی غالب ہوتا ہے کبھی مغلوب، ایک فعل یا کار کا ارتکاب کتابے تو پھر اس پر بچھتا ہے اور سوچتا ہے اس کی تلافی
کیونکہ ہو اور جو کچھ فعل یا بدیہ علامت کرتا ہے اس لئے اس کا نام لوامہ ہو جاتا ہے۔ خداتعالیٰ نے بھی اسی لئے اس کی قسم قرآن مجید میں
کھانی ہے کیونکہ یہ اپنی حالت خداتعالیٰ کا طرف ایک رجوع ظاہر کرتا ہے اور چاہتا ہے کہ قرب الہی سے حاصل ہو۔ غرض حقیقی تقویٰ اور
ظہارت حاصل کرنے کے واسطے اول یہ ضروری شرط ہے کہ جہاں تک بس چل سکے تدابیر بدیوں سے بچنے اور نیکی و تقویٰ کے ظہارت حاصل
کرنے کیلئے برابر کرتے رہو بد عادتوں اور بد صحبتوں کو قطعاً ترک کر دو بلکہ ان مقامات کو بھی باطل سمجھو اور جو اس قسم کی تحریکوں کا موجب ہو سکیں
ایسا نہ ہو کہ اس کی لپٹ تم کو بھی لگ جاوے جس قدر تمہارا امکان ہے کوشش کرو اور ان تھک کوشش کرو اور ہرگز سستی نہ کرو۔ تدبیر اللہ

روزنامہ الفضل ربیع
مورخہ ۳ اکتوبر ۶۲ء

خوف خدا

نیشنل پریس ٹرسٹ کے چیئرمین جناب اختر حسین نے ایک انٹرویو میں کہا ہے۔
”ہمارے انٹرویو میں بھی تبدیلی آ رہی ہے لیکن مکمل تبدیلی اس وقت آئے گی جب ان میں خدا کا خوف پیدا ہو گا خدا کا خوف پیدا کرنے کے لئے شڈ ٹریننگ کی مریدانہ کافی نہیں ہوگی۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ جن لوگوں کو اختیاران سونپنے کے لئے منتخب کیا جائے ان کے متعلق گفتا ہے۔ اس وقت ہی اس بات کا جائزہ لیا جائے کہ ان میں خدا کا خوف گفتا ہے۔ اس سلسلہ میں اس سے بھی زیادہ اہم بات یہ ہے کہ منتخب کرنے والوں میں بھی خدا کا خوف ہونا ضروری ہے ورنہ بہتر نتائج کی توقع نہیں کی جاسکتی“
(نوائے وقت یکم اکتوبر ۶۲ء ص ۶)

ہیں جس کے دل میں خوف خدا نہیں وہ ان تعلیمات سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ نماز قائم کرنا، فی سبیل اللہ اپنی کمی صرف کرنا، شکر بڑی قربانی ہے لیکن اگر دل میں خوف خدا نہ ہو تو یہ اعمال کوئی قیمت نہیں رکھتے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔
”اللہ کا خوف راسمی میں ہے کہ انسان دیکھے کہ اس کا قول و فعل کہاں تک ایک دوسرے سے مطابقت رکھتا ہے پھر جب دیکھے کہ اس کا قول و فعل برابر نہیں تو سمجھے کہ وہ مورد غضب الہی ہو گا۔ جو دل ناپاک ہے خواہ قول گفتا ہی پاک ہو وہ دل خدا کی نگاہ میں قیمت نہیں پاتا بلکہ خدا کا غضب نازل ہو گا۔ پس میری نصیحت سمجھ لے کہ وہ میرے پاس آئے ہیں اسی لئے کہ تم تیزی کی بجائے جس سے وہ پھیلنا شروع ہو جائے پس ہر ایک اپنے اندر غور کرے کہ اس کا اندر کیسا ہے اور اس کی باطنی حالت کیسی ہے۔ اگر ہماری جماعت بھی تھلا تو آستہ ایسی ہے کہ اس کی زبان پر کچھ ہے اور دل میں کچھ ہے تو پھر خدا کا جائزہ ہو گا۔ اللہ تعالیٰ جب دیکھتا ہے کہ ایک جماعت جو دل سے خالی ہے اور زبانی دعوے کرتی ہے وہ جتنی ہے وہ پرواہ نہیں کرتا۔ بلکہ کفر کی کپڑی کوئی ہوگی جتنی ہر طرح شمع کی امید تھی لیکن پھر بھی۔۔۔ اللہ تعالیٰ صلعم رور و کو دے گا۔ مانتے تھے حضرت ابو بکر صدیقؓ نے عرض کیا کہ جب ہر طرح فتح کا وعدہ ہے تو پھر ضرورت الحاح کیا ہے؟ پھر اللہ نے فرمایا کہ وہ ذات فنی ہے یعنی ممکن ہے کہ وعدہ الہی میں کوئی حسی شرط نہ ہوں“

(ملفوظات جلد اول ص ۱۷۰)
اس کے آگے آپ فرماتے ہیں۔
”پس ہمیشہ دیکھنا چاہیے کہ ہم نے تقویٰ و جہارت میں کہاں تک ترقی کی ہے۔ اس کا معیار قرآن ہے۔ اللہ تعالیٰ نے متقی

یہ بات الہی ہے جس کو اخلاقی زندگی کی گویا بنیاد کہتا ہے یہی سچی بات توبہ ہے کہ دنیا میں اس وقت تک امن قائم نہیں ہو سکتا جب تک دنیا کے بڑے چھوٹے ملکوں کے کام چلنے والوں کے دلوں میں خوف خدا پیدا نہیں ہوتا۔ اس وقت دنیا میں جو بے حسنی پھیل رہی ہے اور فرد کو فرد سے اور قوم کو قوم سے جو اعتماد اٹھ گیا ہے تو اس کی وجہ حقیقی یہی ہے کہ دنیا کے دل سے خوف خدا اٹھ گیا ہے۔ اگر کسی کے دل میں خوف خدا پیدا ہو جائے تو وہ ظلم و ستم پر ہاتھ اٹھای نہیں سکتا۔ اگر ان کو تعین ہو کہ جو کام وہ کرتا ہے اس کی پرکش ہر پرکالی ہے تو وہ فسق و فجور کے نزدیک بھی نہ پھیلے۔ چونکہ اخلاقی زندگی بنیاد خوف خدا ہی ہے اسی لئے اسلامی تعلیمات کی بنیاد بھی خوف خدا پر ہی رکھی گئی ہے۔ قرآن کریم میں جتنا ذرا تقویٰ اللہ یعنی خوف خدا پر دیا ہے اور کسی بات پر نہیں دیا۔ تقویٰ اللہ ہی سبکی کی جڑ ہے۔ باقی تمام نیکیاں اور معروفت اس کی شاخیں ہیں۔ چنانچہ شروع میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ
ذالک ان کتاب لاریب فیہ ھدی للمتقین۔ قرآن کریم کی تعلیمات متقیوں یعنی خوف خدا رکھنے والوں کے لئے ہدایت

ہوں۔ یاد رکھو جب اللہ تعالیٰ کو کسی نے چھوڑا تو خدا نے اسے چھوڑ دیا۔ جب رحمان نے چھوڑ دیا تو ضرور شیطان اپنا رشتہ جوڑے گا۔
یہ نہ سمجھو کہ اللہ تعالیٰ کمزور ہے۔ وہ بڑی طاقت والا ہے۔ جب اس پر کسی امر میں بھروسہ کرو گے وہ ضرور تمہاری مدد کرے گا۔ ومن یتوکل علی اللہ فھو حسبہ (س ۲۸) لیکن جو لوگ ان آیات کے پہلے مخاطب تھے۔ وہ اہل دین تھے ان کی ساری مشکلیں محض دینی امور کے تھیں اور دنیوی امور حوالہ بخدا تھے اس لئے اللہ تعالیٰ نے ان کو تسلی دی کہ میں تمہارے ساتھ ہوں۔ غرض برکاتِ تقویٰ میں سے ایک یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ متقی کو ان مصائب سے محفوظ بناتا ہے جو دنیاوی امور کے حارج ہوں“

(ایضاً ص ۱۲)

کے نشانوں میں ایک یہ بھی نشان دکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ متقی کو کمزور ہات دینا سے آزاد کر کے اس کے کاموں کا خود متکفل ہو جاتا ہے۔
عسیٰ کہ فرمایا ومن یتق اللہ یجعل لہ خرجاً ویرزقہ من حیث یشاء (س ۲۸) جو شخص خدا تعالیٰ سے ڈرتا ہے اللہ تعالیٰ ہر ایک نصیبت میں اس کے لئے راستہ مخصوص کرنا لے دیتا ہے اور اس کے لئے ایسے روزی کے سامان پیدا کر دیتا ہے کہ اس کے علم و گمان میں نہ ہوں۔ یعنی یہ بھی ایک علامتِ تقویٰ کی ہے کہ اللہ تعالیٰ متقی کو ناپاکا رزقوں کا محتاج نہیں کرتا۔ مثلاً ایک دوکاندار یہ خیال کرتا ہے کہ دروغ کوئی سے سوا اس کا کام ہی نہیں چل سکتا۔ اس لئے وہ دروغ کوئی سے باز نہیں آتا اور چھوٹ بولنے کے لئے وہ مجبوراً ظاہر کرتا ہے۔ لیکن یہ امر ہرگز سچ نہیں۔ خدا تعالیٰ متقی کا خود محتافظ ہو جاتا اور اسے ایسے موقع سے بچالیتا ہے جو خلافِ حق پر مجبور کرنے والے

تفوق

انسان بے قرار ہو فتح و شکست کے لئے
فتح و شکست ہیچ ہے سمتِ امت کے لئے
کوئی نگاہ نگاہ میں ساقیانی گیا ہے کیا
راز ہے میکہ میں ہر بادہ پرست کے لئے
اسی دنیا میں بہت بن رہی ہے
خدا کی بادشاہت بن رہی ہے
خرد مندوں سے جا کر کوئی کہہ دے
خرد مندی حاقق بن رہی ہے

پیش ساقی نہ شیخ جی بولے
ساری شیخی یہ پڑ گئے اولے
آدمی کو یہی مناسب ہے
بولے پھر۔ پہلے بات کو تولے

تقریب

حضرت قمر الانبیاء کے دو عظیم الشان علمی کارنامے

ذات باری کے عرفان اور حضرت سید المرسلین کی سیر پر گراں قدر تصانیف کی امت

مسعود احمد خان دھاری

(۴)

”سیرۃ خاتم النبیین“ کی کامیابی اور اس کے شہر قمرات مسرت ہونے کا اس سے بڑھ کر اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے کہ اسے اس مقدس درجہ دینے سے خدا تعالیٰ نے خود عوام ظاہری و باطنی سے بڑھ کر ایسے اور جس کے آنے کو استغابہ کے رنگ میں خود اپنا آواز دیا ہے یعنی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشقیٰ ایہہ اللہ تعالیٰ بقرہ الجوزی نے مسند قبولت عطا فرمائی چنانچہ ”سیرۃ خاتم النبیین“ کا دوم شائع ہوئی تو حضور مایہ اللہ تعالیٰ نے اس پر لایو نوکرتے ہوئے فرمایا۔

”اس سال ایک کتاب سلسلہ کی طرف سے پیش قیمت شائع ہوئی ہے جس کا نام ”سیرۃ خاتم النبیین حصہ دوم“ ہے جو ایسا بشیر احمد صاحب کی تصنیف ہے جس نے اس کا بہت سا حصہ دیکھا ہے اور اس کے متعلق مشورے بھی دیتے ہیں۔ میں سمجھتا ہوں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جتنی سیرت شائع ہو چکی ہیں ان میں سے یہ بہترین کتاب ہے۔ اس تصنیف میں ان علوم کا بھی پتہ ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ حاصل ہوئے۔ اس کے ذریعہ انشاء اللہ سلام کی تبلیغ میں بہت آسانی پیدا ہو جائیگی۔“

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت میں ہر ایسے نکتے کا شائع ہونا محظوظ عام ہے تاکہ ماسکے علمی حلقوں میں ایک دوسرے سے گفتگو کی جاسکے اور علماء و فضلاء سب نے ہی اسے سیرت کی بہترین کتاب قرار دیا اور ایسی بے نظیر کتاب تصنیف فرماتے یہ حضرت قمر الانبیاء کی خدمت میں مبارکباد پیش کی۔ مثال کے طور پر میں بعض سربراہان مشہوریت کی آغوشیں کھول کر لیتے ہیں۔ عبادتہ ماہنامہ مرحوم ام ای اسے لکھائی ہے لکھا میری رائے میں اس زمانہ میں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کی کتابیں تصنیف کی گئی ہیں سیرت

خاتم النبیین“ ان میں سے یہ ایک بہترین کتاب ہے۔ امید ہے کہ یہ کتاب مسلمانان ہند کے لئے نہایت مفید ثابت ہوگی۔

اور وہ اب سرسکند ریاضات خان مرحوم سابق وزیر اعظم پنجاب نے اسے بڑی بھاری خدمت قرار دیتے ہوئے لکھا۔

”سیرت خاتم النبیین“ کی تکمیل غیر ذرا بہت کم ضرور گناہات کے صحیح معاشرتی و انسانی حالات انجام کرنے کے لئے نہایت مفید ثابت ہوگی انشاء اللہ۔ بالخصوص ان بے بنیاد الزامات جن کے متعلق اکثر غیر مسلم ذہم تا واقعیت تصنیف بے جا سمجھتی کرتے کے عادی ہیں ان کے متعلق نہایت خوبی اور وضاحت سے تاریخی واقعات کا حوالہ دے کر ٹھیک جواب دیا گیا ہے۔ اگر اس کتاب کا ترجمہ انگریزی اور یو ایف کی دیگر زبانوں میں ہو جائے تو میرے خیال میں اسلام کی ایک بڑی بھاری خدمت ہوگی۔“

اور جناب مولوی الف دین صاحب نے فرمایا کہ ”سیرۃ خاتم النبیین“ کو سیرت کی جملہ کتابوں کے بالمقابل ”مجلہ سیرت“ قرار دیتے ہوئے حضرت قمر الانبیاء کو ان الفاظ میں خراج عقیدت پیش کیا۔ انہوں نے لکھا۔

”عہد حاضر میں سیرت پر کئی کتابیں لکھی گئی ہیں اور حق یہ ہے کہ ہر نکتے والا نکتہ دہیے دیگر است“ مگر اس کتاب کی نسبت جو نہایت عزت اور جانفشانی سے لکھی گئی ہے اگر یہ کہا جائے کہ ”مجلہ سیرت“ ہے تو بجا نہ ہوگا۔ خدا نے ملند و برتر تو جو ان میرزا کی محنت میں برکت دے کہ انہوں نے اس مبارک تالیف سے اسلام اور مسلمانوں کی ایک اہم خدمت سرانجام دی ہے۔ یہ تو میں نکتے کے تو تعلیم یافتہ طبقہ کے چند سربراہان اور وہ عقیدت کی آراء اب ذرا طبقہ علماء کی بعض آراء پیش کی جاتی ہیں

مولانا سید سلیمان ندوی نے جو خود سیرۃ النبویہ کے موضوع پر متعدد عظیم جلدوں کے مصنف ہیں سیرۃ خاتم النبیین کا مطالعہ کرنے کے بعد حضرت قمر الانبیاء کی خدمت میں شکریہ کا ایک خط ارسال کرتے ہوئے لکھا۔

”سیرت خاتم النبیین“ کی حلیہ موصول ہوئی شکریہ بجا عرض فرمادے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس خدمت کی بنائے خیر دے اور جزا سعادت عطا فرمائے۔ اختلاف و اتفاق کی بحث الگ ہے مگر اس میں شک نہیں کہ آپ نے اپنی اس تصنیف میں محنت اٹھائی ہے۔“

اب ذرا ایک مشہور دینی مجلہ کی رائے بھی سنئے۔ میری مراد ندرۃ المصنفین آئٹم گم کے مشہور و معروف رسالہ ”معادرت“ ہے اس نے سیرۃ خاتم النبیین حصہ دوم پر لایو نوکرتے ہوئے لکھا۔

”سیرۃ خاتم النبیین“ قادیان کی احمدیہ جماعت کی جانب سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت میں شائع ہوئی ہے۔ اس کا حصہ دوم زیر نظر ہے جس میں آپ کی کئی زندگی مشہور نامہ پیش کی گئی ہے۔ کتاب کا نیا اور مصنف مستشرقین اور غیر مسلم مورخین کے اعترافات کا پتہ ہے۔ اس میں کئی نکتے ہیں کہ کتاب محنت اور کوشش سے لکھی گئی ہے۔“

نیز اخبار ”سیح“ لکھتے ہیں جو مولانا عبدالمجید صاحب دریا بادی کی زیر ادارت شائع ہوتا تھا ان الفاظ میں خراج عقیدت پیش کیا۔ اس نے لکھا۔

ذات مصنف کا قلب تحقیقات فرنگ سے محبوب و درشت زدہ نہیں معلوم ہوتا جیس کہ بد قسمتی سے اکثر حکمیں حال کا حال ہے۔۔۔۔۔ مہرور کائنات کی ذات پر جمال تو وہ ہے جس نے خدا معلوم کتنے بگاڑوں تان کے دلوں کو موہ لیا ہے۔ اہل قادیان تو ہر حال ملگروں، ان کے کسی مصور کے قتلے اگر اس میں دلیل کی ایسی دلکش تصویر تیار کر دکھائے تو اس پر حیرت بے عمل ہے۔“

سیرۃ خاتم النبیین کے متعلق مسلم زعماء و فضلاء اور نامور دینی اخباروں کی آراء پیش کرنے کے بعد اب میں آپ جنی کے رنگ میں ایک واقعہ بیان کرتا ہوں جو اس امر پر متعلق ہے کہ حضرت قمر الانبیاء کی اس بے نظیر تصنیف کے سب طرح ہر خاص و عام کو اپنا گویہ بنایا اور کس طرح سیرت ہی دلوں پر اپنی نظر کی ایک سلسلہ بھلائی کے معرض وجود میں آنے کے بعد اپنے آٹھ سالہ قیام لاہور کے دوران میری صاحب کتاب ایک مشہور المحدث صاحب قلم سے ہوئی وہ

کئی دنوں کے مولف و مصنف اور مترجم احمدیت کے خلاف ان کے تصنیف کا یہ عالم ہے کہ وہ احمدیوں کے ساتھ ملاقات کے وقت انہیں مسنون طریق پر اسلام علیکم کہتے تھے کہ تمہیں سمجھتے ہیں جب بھی لکھتے ”آداب عرض“ اور تسمیہ ت” کہنے پر ہی اکتفا کرتے۔ ایک دن باتوں ہی باتوں میں کہنے لگے کہ مجھے آپ کے سلسلہ کی دو کتابیں بہت پسند ہیں ایک سیرت زین العابدین علی اللہ شاہ صاحب کی ”سیرت بخاری“ اور دوسرے مرزا بشیر احمد صاحب کی ”سیرۃ خاتم النبیین“۔ اس کے بعد بتایا کہ سیرۃ خاتم النبیین پڑھنے کا ایسے اتفاق ہوا ہے جسے مجھے ایک علمی تحقیق کے ضمن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر ایک ایسی کتاب کی تلاش تھی جس میں مستشرقین کے اعترافات کا بدل طریق پر

جواب بھی دیا گیا ہو۔ تلاشیں بیاہر کے بیٹھی جب کوئی ایسی کتاب نہ ملی تو میں نے ملک کے ایک نامور اخبار نویس اور مولف و مصنف سے کہا کہ وہ کسی ایسی کتاب کا پتہ دیں۔ انہوں نے بتایا کہ جواب دیا مرزا بشیر احمد صاحب سے کہ کتاب سیرۃ خاتم النبیین پڑھو۔ میں نے کہا کہ کوں مرزا بشیر احمد؟ وہ بولے اسے سمجھتی وہی خلیفہ قادیان مرزا بشیر الدین محمود احمد کے چھوٹے بھائی؛ قادیان کا نام سنتے ہی میں نے کواؤں کو تھکے لگائے اور کہا کہ قادیانی کی کتاب کو تو میں ہرگز بھی نہ لکھوں گا۔ اس پر انہوں نے کہ مرزا بشیر احمد کی کتاب ہے وہ تمہیں دینا کے پورے پر سیرت کی کوئی اور کتاب

ایسے نہیں ملے گی جس میں مستشرقین یورپ کے اعتراضات کے اتنے مدلل معقول اور محکم جواب دئے گئے ہوں۔ یہ جواب شکوک میں مبتلا حیران ہو کر لکھتا ہے کہ میں سیرۃ خاتم النبیینؐ پڑھنے کا شوق چکیاں لینے لگا۔ بالآخر شکر ایک نسخہ حاصل کرنے کے بعد اس سے استفادہ کر کے اسی دم لیا۔

افزون پر ایک نیک حقیقت ہے کہ حضرت قمر الانبیاء نے سیرۃ خاتم النبیین فضیلت فرما کر ایک ایسے علمی خدمت اور ترویج اثنان کا نام سراجام دیا ہے کہ اپنے اور برائے سید آپ کے اس کارنامہ کی تعریف میں اللسان ہی بلا سرفہرہ مخرم جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی کے یہ الفاظ ایک زندہ حقیقت اور بہت بڑی صداقت کے آئینہ دار ہیں۔ موصوف کے لکھا ہے کہ:-

”واقعہ یہ ہے کہ جس طرح تمام انبیاء کرام علیہم السلام میں میرے پیارے آقا عبد الصلوٰۃ والسلام کا درجہ اور مرتبہ اعلیٰ اور ارفع ہے۔ بالکل ٹھیک اسی طرح حضور عبد السلام کی تمام موجودہ سوانح مکتوبوں میں ”سیرۃ خاتم النبیین“ کا درجہ اور مرتبہ سب سے اعلیٰ اور ارفع ہے اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کوئی بھی سوانح مکتوبی ”سیرۃ خاتم النبیین“ کے درجہ کو نہیں پہنچتی۔“
 (الفضل ۴۲ جولائی ۱۹۶۲ء)

حضرت قمر الانبیاء کے اس عظیم الشان علمی کارنامہ کو تصور میں لا کر جہاں دل سست رہے بھر جاتا ہے اور آپ کی بلند کی درجات کے لئے بے اختیار دل سے دعائیں نکلنے لگتی ہیں وہاں یہ بات بھی ایک گویا غلش کا باعث بنے بغیر نہیں رہتی کہ حضرت قمر الانبیاء نہایت اہم دینی اور اجتماعی اور علمی کاموں میں انہماک کے باعث اس جہم بالمشان تصنیف کو اپنی زندگی میں مکمل نہیں فرما سکے۔ اگرچہ آپ نے بلے انتہا مصروفیتوں اور بیماری کے ایک طویل سلسلہ کے باوجود اس کی تین جلدیں جو گیارہ جلد سے بھی زیادہ صفحات پر مشتمل ہیں شائع فرمائیں تاہم ان گیارہ جلدوں سے بھی زائد صفحات میں صرف سترہ جلدوں کے واقعات ہی تھیں۔ آپ نے باقی حصہ کی فکر سے متعلق مرتب کر کے اسے لفظی میں شائع کر دیا تھا۔

ایہ اس نتیجہ حصہ کو مکمل کرنا باعث کے علماء اور دیگر اہل علم حضرات کا فرض ہے۔ اسی طرح ”عقد انصاف“ اور ”سیرۃ خاتم النبیین“ انہوں نے لکھا اور یورپ کی دوسری زبانوں میں ترجمہ ہونا بھی اس لئے ضروری ہے اس کے بغیر وہاں غرضتوں کے باعث یہ کتب بھی لکھی گئی تھیں پوری نہیں ہو سکتی۔ بہترین کے خلاف

دلائل اور محضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ مقدسہ پر مستشرقین یورپ کے اعتراضاتوں کے جوابوں کا اہل مغرب تک پہنچانا اس لئے ضروری ہے اور یہ بھی ہو سکتا ہے کہ ان ہر دو کتب کے یورپی زبانوں میں تراجم شائع کر کے انہیں مغربی ممالک میں پھیلایا جائے۔

بہر حال حضرت قمر الانبیاء کے یہ دو علمی کارنامے ہی کہ آپ نے اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات پر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ کے متعلق مائتہ نازک تصنیف فرمائیں اتنے عظیم الشان ہیں جن سے آپ کے مقام کی رفعت آشکارا ہوئے بغیر نہیں رہتی۔ خلیفہ نے اپنے الہامات کے ذریعہ آپ کے مقام اور علمی کارناموں کے متعلق جو بشارت دی تھی اُسے ہم نے اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھا ہے۔ خوش قسمت ہیں ہم کہ ہم نے سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ اور ودوہ کے بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وجود میں بھی آسمانوں پر لڑائیوں کا بارشس کے نظروں کی طرح برستے اور پورا ہوتے دیکھا۔ میں نے تو حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے صرف دو علمی کارناموں کے ذکر پر ہی اکتفا کیا ہے کہ وہ حقیقت یہ ہے کہ آپ نے تاریخ اسلام، تاریخ احمدیت، حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرۃ کے علاوہ تعلیم و تربیت، تیسرے، اعلیٰ دین نبوی کی تشریح قرآنی آیات کی تفسیر، اخلاق، معاشیات، اقوام عالم کی سیاسی امور میں رہنمائی اور دیگر پیشہ کاری، دینی اور تاریخی موضوعات پر نہایت گراں قدر کتب اور پیشہ رسانی میں رقم فرمائے ہیں اور ایک اہم علمی خزانہ انجمنی یادگار پھول پڑا ہے جو رہتی دنیا تک اپنے مخصوص انداز میں تشنگان علم و معرفت کو سیراب کرتا چلا جائیگا اور اس کی بدولت تحقیق و تدریس کی نئی راہیں کھلتی چلی جائیں گی اور جامعین احمدیہ کے افراد علم و معرفت میں کمال حاصل کرتے چلے جائیں گے یہاں تک کہ جو فیاض حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس بیٹی کوئی کو تمام کمال پورا ہوتے دیکھ لے گی کہ:-

”میرے فرستے کے لوگ اس قدر علم اور معرفت میں کمال حاصل کریں گے کہ ایسی سچائی کے نور اور ایسے دلائل اور نشانوں کے روضے سب کا منہ بند کر دیں گے اور ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پئے گی اور یہ سلسلہ زور سے بڑھے گا اور پھولے گا، یہاں تک کہ زمین پورے جہاں کے گاہے گاہے لے لے سنے والوں اور ان بالوں کو یاد رکھو اور ان پیشہ خوروں کو اپنے صند و تختوں میں محفوظ رکھ لو کہ

یہ خدا کا کلام ہے جو ایک دن پورا ہوگا“ (تخلیقات الہیہ)
 سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ اور ودوہ اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مقدس وجود اور ان کے عظیم الشان علمی کارنامے اس حقیقت پر گواہ ہیں کہ یہ پیشگوئی ان کے وجود میں نہایت اہم بالمشان طریق پر پوری ہوئی ہے اور جماعت کے حق میں آئندہ بھی پوری ہوئی

چلی جائے گی یہاں تک کہ ہر ایک قوم مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے چشمے اور اس چشمے سے عزت المصلح اور حضرت قمر الانبیاء کی نکالی ہوئی ہے سے سیراب ہوگی اور اس طرح سیراب کہ یہ دنیا بیک سرسبز و شاداب بنے گی۔ روحانیت کا منظر پیش کرنے لگے گی۔ خدا تعالیٰ کی تقدیر ہے جو پوری ہو کر اسے کوئی نہیں جو اس کے پورا ہونے میں روک سکا

ہمارے مذہب کا خلاصہ اور لب لباب

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”ہماری مذہب کا خلاصہ اور لب لباب یہ ہے کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ ہمارا اعتقاد جو ہم اس دنیوی زندگی میں رکھتے ہیں جس کے ساتھ ہم فضل و توفیق باری تعالیٰ اس عالم گزارنے سے کچھ کرینگے یہ ہے کہ حضرت سیدنا مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیینؐ و خیر المرسلینؐ ہیں جن کے ہاتھ سے اکیال دین ہو چکا۔ اور وہ نعمت بہترین اتمام پہنچ چکی جس کے ذریعہ سے انسان راہ راست کو اختیار کر کے خدا کے تعالیٰ تک پہنچ سکتا ہے۔“

(ازالہ اوہام حصہ اول ص ۱۳۷)

یہ ربوہ ہے یاد امن طور ہے

خدا کی نظر میں جو منظور ہے جو دور اس سے اُس خدا دور ہے

یہ آزاد بھی ہے یہ سخت رہی مگر آدمی پھر بھی جسور ہے

تیلی کہہ حسین شیریں مقل یہ ربوہ ہے یاد امن طور ہے

یہاں قدسیوں نے سیرا کیا یہاں ہر طرف نور ہی نور ہے

شب و روز صبح و مسافر و مذکور یہاں زندگی کا یہ دستور ہے

سنا میں نے ناہید سے بار بار وہ نغمہ جہاں جس سے معمور ہے

جو ان کی تائید

عہدوں کی بحریں اور سوال کی ممانعت

(از مکتوم محمد اسد اللہ صاحب قریشی الکاظمی مری علیہ السلام علیہ السلام)

دُنیا میں اقتدار نہ چاہنے والوں کے لئے بشارت

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ان لوگوں کو آفت میں کامیابی کی بشارت دی ہے جو زمین میں عُلوٰ نہیں چاہتے اور اپنی کو متقی بھی قرار دیا ہے۔ چنانچہ ارشاد ہے۔

تِلْكَ الْآيَاتُ الْآخِرَةُ
نَجْعِلُهَا لِلَّذِينَ لَا يُرِيدُونَ
عُلُوًّا فِي الْأَرْضِ وَلَا فِي السَّمَاءِ
وَالْعَاقِبَةُ لِلْمُتَّقِينَ ۝

(الفصل ۹ ع ۹)
ترجمہ: یعنی اللہ تعالیٰ نے یہ آیت لکھ کر ان لوگوں کے لئے بنایا ہے جو زمین میں ادب چاہتے اور خدا کا ارادہ نہیں کرتے اور امانت صرف پرہیزگاروں کے لئے ہے۔

”عُلُوٌّ“ کا معنی ہے ”گرنے کا ایک پہلو یہ ہے کہ انسان دوسروں پر مردار بننے اور اقتدار حاصل کرنے کی کوشش کرے یعنی امارتوں، عہدوں اور قیادتوں کا لالچ کرے تاکہ اسے دوسروں پر حکومت حاصل ہو اور اس کا دوسرا پہلو یہ ہے کہ انسان خانداری اور عارضی کا لالچ اختیار کرے۔ اللہ تعالیٰ اس آیت میں فرماتا ہے۔ کہ آیت کی کامیابی ان لوگوں کے لئے ہے جو زمین میں عُلوٰ یعنی ادب چاہتے اور خدا کو متقی بلکہ عاجزی اور خاک رسی کا لالچ اختیار کرتے ہیں۔

بدامنیوں کی بنیاد

انسان کا انسان پر حکومت کرنے کی خواہش دراصل دُنیا میں تمام بدامنیوں اور فسادوں اور جنگوں کی بنیاد ہے۔ نفس انسانی نے ہمیشہ سے یہ کوشش اور لالچ کی ہے کہ اسے دوسرا انسانوں پر حکومت و اقتدار حاصل ہو اور اسی نتیجہ میں ہمیشہ سے فساد اور قتل اور تفریق جگلیں ہوتی رہی ہیں۔ اگر ہم حضرت آدم سے لے کر تا ابد ہم جی نوع انسان کی حکومتوں کی تاریخ پر نظر ڈالیں تو ہمیں یہی نظر آتا ہے کہ انسان پر انسان کی حکومت سے ارادوں نے ہی شکستیں اور لڑائیاں اور تفریقوں کی بنیاد ڈالی ہے۔ جب بھی ایک شخص یا گروہ کی حکومت رہی ہے تو دوسرے شخص یا گروہ نے اس حکومت کی جگہ اپنی حکومت قائم کرنے کی کوشش کی۔ پھر جب اس گروہ سے گروہ کی حکومت قائم ہوئی تو تیسرے گروہ نے ان کی حکومت چیلنج کرنے اور خود تخت اقتدار پر قبضہ کرنے کی کوشش کی پھر چوتھے گروہ نے اس تیسرے گروہ کی حکومت چیلنج کر اپنی

حکومت قائم کرنے کی کوشش کی۔ اس طرح قدیم سے ہوتا چلا آ رہا ہے اور اسی اقتدار کی خواہش اور کوشش نے ہمیشہ عوام کو فساد، جنگوں، لڑائیوں اور بدامنیوں کا شکار بنایا۔ قویں، قبیلے، خاندان اور نسلیں تباہ ہو گئیں اور اس وقت بھی دُنیا میں ہر ملک میں ہوں اقتدار کی لڑائیاں اور جنگیں ہم مشاہدہ کر رہے ہیں۔ اس لئے کہیں بھی امن اور سکون موجود نہیں ہے۔

مذہبی جماعتیں

جو نیکو تمام بدامنیوں، جنگوں اور تفریقوں کی جڑاقتدار اور حکومت حاصل کرنے کا لالچ ہے اس لئے سبب بھی کوئی خدا کا مورا یا تو اس نے اپنی جماعت کو توحید اور تقویٰ کی بنیاد پر قائم کیا اور اقتدار اور حکومت کی لالچ سے اپنے متبعین کو منع کیا اور بدامنیوں کی حکومت و امارت کا لالچ نہ کرو اور نہ اس کیلئے کوشش کرو اور نہ اس کا سوال کرو اور صرف توحید یعنی خدا کی حکومت اپنے نفس پر قائم کرو اور تقویٰ کے راہوں پر گامزن ہو جاؤ۔ قرآن مجید میں متقیوں کو اپنی لوگوں کو شکار کیا گیا ہے جو زمین میں عُلوٰ اور اقتدار نہیں چاہتے اور اپنی

کے لئے آخرت کی کامیابی کی بشارت دی ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اپنے صحابہ کو یہی ہدایات دیں کہ وہ امارتوں اور حکومتوں کا لالچ نہ کریں اور اپنی تمام تر کوششیں توحید اور تقویٰ کی بنیاد پر زندگی بسر کرنے میں صرف کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عہد مبارک میں امارتوں اور حکومتوں کی کوئی کوشش نہ تھی مگر بعد میں مسلمانوں میں امارتوں اور اقتدار حاصل کرنے کی حوس بڑھتی گئی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ مسلمانوں سے ان حکمرانوں کے نتیجہ میں خلافت راشدہ بھی چھین گئی اور اجماعیت اور امن و سکون بھی جو ایک زمانہ دراز کے بعد حاصل ہوا تھا غارت ہو گیا۔ مسلمانوں نے خلافت کے ختم ہوجانے کے بعد بڑی کوششیں کیں اور قریباً بیسویں سال تک وہ خلافت راشدہ قائم ہو کر دوبارہ وہ اسے قائم نہ کر سکے۔ حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ عنقریب تم امارتوں کا لالچ کرو گے اور یاد رکھو وہ قیامت کے دن رسوائی کا باعث ہو گا۔ (بخاری) چنانچہ ایسا ہی ہوا کہ خلافت راشدہ کے بعد امارتوں کا لالچ پیدا ہوا اور امارتوں میں اختلاف، فساد اور جنگیں ہوئیں اور جماعتی تیزاڑہ بھر گیا۔ تیس سو سال بعد حضرت مسیح موعود کے ذریعہ

سرداری تقویٰ و صلوات کے نتیجے میں خود بخود حاصل ہوتی ہے

اقتدار کوئی ایسی چیز نہیں جس کے پیچھے دوڑنے اور اس کے حصول کی کوششوں کی ضرورت ہو بلکہ انسان جب تقویٰ اور دین کی خدمت میں لگ جاتا ہے تو خود بخود لوگ اُس سے درخست کرتے ہیں کہ آپ ہمارا امیر بننا منظور فرمائیں اور جب افراد جماعت کسی سے اس طرح امیر بننے کی درخواست کریں تو مفاد جماعت کے پیش نظر اسے قبول کرتے ہیں کوئی حرج نہیں۔ گویا صلاحیت اور تقویٰ ہی وہ چیز ہے جس سے متقیوں کا گروہ خود بخود اسے اپنا امیر و سردار ماننے لگتا ہے۔ بشارت اس کے اگر خود انسان عہدوں کی لالچ کرے تو یہ السائیت کی توہین ہے۔ کیوں کہ انسان کو خدا نے اعلیٰ ترقیات کے لئے پیدا کیا ہے اور خدا اسے تقویٰ اور عمل صالح کے ذریعہ بہت اونچا لے جانا چاہتا ہے اور اسے آسمانی بادشاہت جو لارڈال بادشاہت سے کا دارت بنانا چاہتا ہے مگر انسان ہے کہ وہ دنیوی مناصب اور سرداری کے پیچھے دوڑتا ہے جو زوال پذیر ہیں۔ دُنیا میں سب سے اونچا عہدہ بادشاہت ہے مگر کیا یہ بادشاہت ہیتمت رہتی ہے؟ بادشاہت آج ہے تو کل نہیں کل ہے تو برسوں نہیں۔ ایسی زوال پذیر بادشاہت کے لئے زندگیوں صرف کرنا صرف دُنیا داروں ہی کا کام ہو سکتا ہے جو تقویٰ اور آخرت کی کامیابی کی اہمیت نہیں سمجھتے۔ ایسی متقی وہ ہے جو عہدوں پر نہیں گرتا بلکہ عہدے اس پر لگتے ہیں۔ یعنی عہدے نہیں چاہتا۔ بلکہ عہدے اس کے سامنے پیش ہوتے ہیں۔

(باقی)

”جموعیت اور ایمان کا دعویٰ کرتا ہے اس کو ٹولنا چاہیے کہ کیا میں چھلکا ہی ہوں یا مغز؟ جب تک مغز پیدا نہ ہو۔ ایمان محبت، اطاعت، بیعت، اعتقاد، امریہ، اسلام کا مدعی سچا مدعی نہیں ہے۔ یاد رکھو کہ یہ سچی بات ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور مغز کے سوا چھلکے کی کچھ بھی قیمت نہیں۔“
(حضرت مسیح موعود)

PSALMS OF AHMAD. حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے اردو اشعار کا انگریزی منظوم ترجمہ

نصائر اللہ ربوہ کے لئے

سالانہ اجتماع کے متعلق ذمہ داری پوری کریں!

انصائر اللہ کا سالانہ اجتماع اپنی شاندار روایات کے مطابق اس سال اکتوبر کے آخر میں منعقد ہو رہا ہے۔ توقع ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے سالوں سے زیادہ جہان اس سال تشریف لائیں گے۔ جہانوں کی جہان لوازی سب سے زیادہ آپ پر فرض ہے۔ آپ لوگوں نے دو سال سے یہ فیصلہ کر رکھا ہے۔ کہ کم از کم جہانوں کی خواہش کا انتظام آپ کریں گے۔ اس لئے ربوہ کے انصائر اللہ کے لئے سالانہ اجتماع کے چندہ کی شرح تین روپے فی روکن ہے۔ آپ اجتماع قریب آ رہے۔ آپ اپنا فرض پورا کیجئے۔ اور پورا چندہ ادا کر دیجئے۔ تاکہ بروقت انتظامات کئے جاسکیں۔ (قائد ممال انصائر اللہ مرزا یہ ربوہ)

ہمارا اجتماع ایک قومی اجتماع ہے۔ اس میں ہر خادم کو خود نشان ہونے کی کوشش کرنی چاہیے۔ تاہم اپنی زندگیوں کو اساجی رنگ میں ڈھالنے کیلئے عملی تربیت حاصل کر سکیں۔ پس قائدین مجالس کوشش کریں کہ وہ ذاتی طور پر اجتماع میں شامل ہوں اور زیادہ کو زیادہ غلام کو اپنے ہمراہ لائیں۔ اگر کسی صاحبزادے جو جوری کے باعث کوئی قائد مجالس خود نشان نہ ہو سکے تو اپنی مجلس کے زیادہ سے زیادہ نمائندے جو جوائے۔ کوئی مجلس ایسی نہیں ہونی چاہیے جس کی اجتماع میں نمائندگی نہ ہو۔ تاہم اصلاح و علاقائی سے بھی درخواست ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے طبقہ کی مجلس کی پوری پوری نگرانی کریں۔ کہ وہ اجتماع کے سلسلہ میں مرکزی روایات کی مکمل تعمیل کریں۔ (مہتمم شامت مجلس خدام الاحمدیہ مرزا یہ ربوہ)

نمائش پر موقع سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ

اس سال سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ کے موقع پر ایک نمائش لگانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ جس میں خدام کے اہل تقویٰ کی بی بی ہوائی اشیاء کی نمائش کی جائے گی۔ تاکہ خدام میں ہاتھ سے کام کرنے کی ترغیب پیدا ہو۔ اسٹیج قائدین و زعماء حضرات سے انعام ہے کہ اپنی اپنی مجلس کے خدام کے اہل تقویٰ کی بی بی ہوائی اشیاء اجتماع کے موقع پر ہر روز سادھتے آئیں تاکہ انہیں بھی نمائش میں شان کر دیا جائے۔ یہ اشیاء اجتماع کے اختتام پر انہیں واپس کر دی جائیں گی۔ لیکن اگر انہیں وہ بطور تحفہ مرکز کو دینا چاہیں تو شکر ہے کہ ساتھ قبول کی جائیں گی۔ (مہتمم صندت و تجارت خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

زعماء کرام انصائر اللہ فوری توجہ فرمائیں

سالانہ اجتماع کے انعقاد کے ان گنت فوائد میں سے ایک فائدہ یہ ہوتا ہے۔ کہ اس موقع پر سال رواں کی سماجی کارکن مشتمل سالوں کے مقابلے سے ترقی رستا رکھا جائے۔ اس کے نتیجے میں اگر کوئی کمی محسوس ہو تو اسے دالے نئے سال میں اس کی کو پورا کیا جائے تاکہ قدم تیز سے تیز تر بننا چلا جائے۔ مگر یہ مقصد صرف اسی صورت میں پورا ہو سکتا ہے کہ کسی شعبہ کے کام کے اعداد و شمار معین شکل میں سامنے آجائیں۔ مگر باوجود رپورٹوں میں سے اکثر اس مہیا پر پوری نہیں آتے اور بعض مجالس کی طرف سے سرسے سے رپورٹیں موصول ہی نہیں ہوتیں۔ لہذا میری استدعا ہے کہ کچھ وقت اس کا رخ کر کے لئے وقت فرمائیں اور نیا دیت ایشیا کے سلسلہ میں سارے سال کی سماجی کی روشنی میں ایک سالانہ رپورٹ تیار کر کے عند اللہ ماجد ہوں۔ یہ رپورٹ۔ ۱۰ اکتوبر تک بہر صورت مرکز میں پہنچ جانی چاہیے۔ بڑا کم اللہ (قائد ایشیا)

اعلان نکاح و تقریب رخصتانہ

مورخہ ۱۹ ذی الحجہ ۱۳۸۶ھ میں محکم کیپٹن حاجی احمد صاحب ایاز زاہد و وکیٹ کھادیاں کے دو صاحبزادوں برادرم یوسف ایاز صاحب و برادرم عادل ایاز صاحب کے نکاح کے اعلان کئے گئے۔ برادرم یوسف ایاز صاحب کا نکاح عزیزہ فرخندہ ساجدہ صاحبہ بنت محترم سبھی محمد اسحاق صاحب مرحوم کے ساتھ مبلغ سات ہزار روپیہ حق مہر پر قرار پایا اور برادرم عادل ایاز صاحب کا نکاح عزیزہ زاہدہ یارین صاحبہ بنت محترم سبھی محمد اسحاق صاحب مرحوم کے ساتھ مبلغ سات ہزار روپیہ حق مہر پر قرار پایا۔ ان ہر دو نکاحوں کا اعلان محرم مولوی عبدالغنی خالص صاحب امیر جماعت احمدیہ ضلع جہلم نے فرمایا۔

مجالس انصائر اللہ کیلئے ضروری اعلان

اس سال انصائر اللہ کا سالانہ اجتماع انشاء اللہ العزیز ۳۰-۳۱ ویکم نومبر ۱۹۶۶ء کو ربوہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ حسب سابق انشاء اللہ اجتماع کے موقع پر درستی مقابلہ جات کا پروگرام بھی ہو گا۔ کھیلوں میں دالی بال۔ رستہ کٹی اور دوڑوں کے مقابلے شامل ہیں جو مجالس ان مقابلہ جات میں حصہ لینا چاہتی ہوں وہ میں اکتوبر تک اپنی اپنی ٹیم کے نام بھیج کر سمون فرمائیں۔ (نائب قائد ذہانت و صحت جماعتی مجلس انصائر اللہ ربوہ)

شکر یہ احباب

میرے محرم والد شیخ فضل قادر صاحب مرحوم کی وفات کے موقع پر لائقہ انداز بزرگوں۔ بھائیوں۔ دوستوں نے تاروں اور خطوط کے ذریعہ اور خود تشریف لاکر بھی ہمارے غم میں شرکت فرمائی۔ یہ بہت سے غیر ذمہ جماعت احباب بھی ہمارے اس صدمہ کے موقع پر اظہارِ افسوس کیلئے تشریف لائے۔ خاکسار فرما فرما کر بھی سب احباب کے خطوط اور تاروں کا اپنے خاندان کی طرف سے شکر یہ ادا کرے گا۔ لیکن اس موقع پر جملہ احباب کرام کا بندوبست اخبار الفضل ایسے جملہ افراد خاندان کی طرف سے دلی شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ سب کو بہت بہت جزائے خیر عطا فرما دے۔ آمین (شیخ نورالحق جملہ دارالبرکات ربوہ)

دوسرے دن ۲۰ ذی الحجہ کو محکم کیپٹن حاجی احمد خان ایاز صاحب نے نہایت وسیع پیمانہ پر دعوت لیکر پر احباب کو مدعو کیا۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتے کو ہر دو خاندان کے لئے خیر و برکت کا موجب بنا دے۔ آمین (مرزا محمد لطیف جہلم)

درخواستہائے دُعا

حاجی امیر عالم صاحب امیر جماعت لہذا سجادہ آزاد کثیر چھ ماہ سے شدید بیمار ہیں۔ ہر محرم حکیم نظام حبان صاحب کی اہلیہ صاحبہ کا ٹیکل کے بخور اور اور بعض دیگر عوارض کی وجہ سے بہت بیمار ہیں۔ ہر محرم خلیل الدین احمد صاحب اڑیسہ (بھارت) زندہ رہنے والی نیک اولاد زینہ کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ ہر محرم رشید صاحب تین ماہ سے دعائیہ عارضہ میں مبتلا ہیں۔ ہر گیش میں سید سعید احمد صاحب لاہور اور محمد مد علی صاحب کراچی چند پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ ہر محرم محمد شفیع صاحب گوجرانوالہ دو ہفتوں میں ماخوذ ہیں۔ ہر مرزا عبدالرحیم صاحب انور ایچ ڈاکٹر مرزا عبدالرؤف صاحب بوزن تعلیم انگلستان روانہ ہوئے ہیں۔ باب ان سب دوستوں کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بیماریوں کو ختم فرمائے اور دیگر مختلف قسم کی پریشانیوں میں مبتلا ہونے والوں کی پریشانیوں کو دور فرمائے اور اپنی حفاظت رکھے۔ (ناظر امور عامہ)

انصائر اللہ کے مرکزی اجتماع میں نوجوان بھی کثرت سے شریک ہوتے ہیں (قائد قومی مجلس انصائر اللہ مرکز ربوہ)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

پلر دانشگاہ - پلر انٹورنر امریکہ کے وزیر خارجہ مسٹر ڈین رگ نے دعویٰ کیا ہے کہ چین مغربی پہلا اٹمی تجربہ کرے گا۔ لیکن اس تجربہ کا مطلب یہ نہیں ہے کہ چین کے پاس اٹمی اسکے کا ذخیرہ موجود ہے چونکہ چین کے پاس اٹمی انرجی کا کوئی ذخیرہ موجود نہیں اور نہ ہی گویا کسی دوسرے ملک سے اسلحہ پوریتم ہی ہے اس لئے انٹرازہ سے کہ اسے اٹمی ہتھیاروں کا ذخیرہ کرنے سے باز رکھ لگے گا۔ اور ان ہتھیاروں کو چھینکنے کے لئے اگلے اور ترقی یافتہ آلات تیار کرنے کا معاملہ اس سے کہیں دوسرے مسٹر ڈین رگ نے کہا کہ کوئی اعتبار سے چین زمین دوز اچھ دھماکہ نہیں کرکتا اور اسے اپنا تجربہ نفاذ میں کرنا پڑے گا۔ مارکس کوئی ٹوائی کر رہا ہے جسے ہی چین اٹمی تجربہ کرے گا۔ اپنی اجزا نفع میں لگائے ہیں گے اور انھیں فوراً اس دھماکہ کا پتہ چل جائے گا۔ وہ نہ صرف امریکی عوام کو بلکہ ساری دنیا کو اس کی اطلاع کر دیں گے۔

پلر لندن - پلر انٹورنر ڈین رگ بیان پر دو برطانوی اخبارات نے تبصرہ کیا ہے کہ برلن جماعت کا حامی اخبار کارڈین لکھتے ہیں کہ اگر چین کے لیڈروں کی خواہش ہوتی تو وہ آج سے دو برس قبل ہی اٹمی بم تیار کر چکے ہوتے لیکن انھوں نے اس لئے یہ قدم نہیں اٹھا یا کیونکہ اس طرح ہندوستان مغربی ملکوں سے اٹمی اسکے کا مطالبہ کر سکتا ہے۔

آزاد اخبار دی نامہ لکھتا ہے کہ روس کے ساتھ چین کے نظریاتی اختلاف کی بنا پر انٹری ادر ایشیا میں دونوں کمیونسٹ ملکوں کے درمیان ایک شدید کشمکش شروع ہوئی ہے لہذا یہ نظریاتی اعتبار سے چین یوں خوش قسمت ہے کہ اگر اس نے اٹمی بم تیار کر لیا۔ تو اس سے اس کی پوزیشن بڑی مضبوط ہو جائے گی۔

پلر نیویارک - پلر انٹورنر دی نیویارک ٹائمز نے اس خبر پر کہ چین نے اٹمی بم بنا لیا ہے تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ اس کے نتائج بڑے دور رس ہوں گے۔ اخبار نے اپنے ادارے سے یہ لکھا ہے کہ ڈانس نے آج سے پانچ برس قبل پہلا اٹمی دھماکہ کیا تھا لیکن اب تک اس کا شمار بڑی اٹمی طاقتوں میں نہیں ہوتا لیکن سیاسی اور پروردگی کے ادوں اعلیٰ سے چین کے اٹمی دھماکہ کی مہلت ثابت ہوگا۔

پلر پکنگ - پلر انٹورنر چین کے توئی دن کی پندرہویں سالانہ تقریبات میں پاکستان کے وفد کے لیڈر خان عبدالصبور خان نے بتایا کہ وہ چین کے لیڈروں اور عوام کے نام صدر ایوب کی جانب سے مبارک داد کا پیغام لائے ہیں۔ خان صبور نے کہا تھا تھاگھان اور پکنگ میں سے وہ کہ جو تدار استقبالی ہوا ہے اس سے میں بہت متاثر ہوا ہوں۔ چین کے لیڈروں اور عوام کے لئے پاکستان میں خیر سگالی اور خیر کے گہرے جذبات پائے جاتے ہیں۔

پلر لندن - پلر انٹورنر انٹورنر میں مارن انار ڈیلمہ نے ایک انٹرویو میں کہا ہے کہ وہ دنیا کے سب سے بڑے ممالک کے درمیان میں جو لوہے کے دورے سے تعلق رکھتا ہے۔

پلر اسٹاک ہولم - اسٹاک ہولم پلر انٹورنر بھارت اور سوئیڈن کے درمیان میں کوئی ساٹھ لاکھ سوئیڈن کے ٹورہ کا معاہدہ ہوا۔ اس معاہدے سے ایک کروڑ میں لاکھوں کی شکل میں ادا شدہ دو کروڑ روپے لاکھ ترقیاتی فخر ہوگا۔ مالی کی شکل میں جو ادا دی جائے گی اس میں آٹھ ہزار ٹن کن کن کا فخر ہوگا۔

پلر کراچی - پلر انٹورنر پیر کے بعد بھارتی پارلیمنٹ کے ایوان بالا میں اس بات پر بحث ہوئی۔ امریکی حکمہ فارم سے دورہ روس کے دوران بھارتی صدر را دھاکر شنن کی بعض تقریروں پر عینہ طور پر اعتراض کیا ہے۔ راجیو سھما کے کمیونسٹ ممبر مہر جیو پیش گوئی تے نئی دہلی کے ایک اخبار کی اطلاع کے بلوے میں سرکاری بیان کا مطالبہ کیا جس کے مطابق امریکی حکمہ فارم نے بھارتی صدر کی بعض تقریروں پر اعتراض کیا ہے۔ مہر جیو نے کہا اگر امریکی حکمہ فارم نے صدر بھارت کی تقریر کا مکمل متن طلب کیا ہے تو یہ ایک غیر معمولی بات ہے اور ہمارے صدر کی توہین کے مترادف ہے۔ چیئر مین مسٹر ڈاکر شنن نے کہا کہ وہ یہ بنانے کی پوزیشن میں نہیں ہیں کہ آیا یہ خبر صحیح ہے یا نہیں۔ تاہم وہ مسٹر جیو کی خواہش سے حکومت کو مطلع کر دیں گے۔ بعد ازاں ایک سرکاری ترجمان نے اس خبر کی تردید کر دی کہ امریکی حکومت نے صدر را دھاکر شنن کی تقریروں کے مکمل متن طلب کئے ہیں۔

پلر دانشگاہ - پلر انٹورنر امریکی سینیٹ نے موجودہ ایٹمی اسکے کے بارے میں ایک قرارداد منظور کر دی ہے۔ اس کے تحت امریکی عوام کو اطلاع دینے کے لئے منظور کیا ہے۔

پلر لائبریا - پلر انٹورنر امریکی وزیر خارجہ اور مغربی پاکستان اسمبل کے قائد ایوان سٹیج معوی صادق نے اعلان کیا ہے کہ صدر ایوب کو آٹھ انتخابات میں مغربی پاکستان سے پیاس سے نوے فیصد تک ووٹ حاصل ہوں گے، محترمہ فاطمہ جناح ان کا مقابلہ نہیں کر سکتیں وہ قائد اعظم کی اپنی بیوی کے نام سے ہمارے لئے محترم ہیں لیکن انھوں نے آج تک قوم کے لئے تقییری کام نہیں کیا۔

پلر گوجرانچھ - پلر انٹورنر مشرک اپوزیشن کی رہبر لیڈر کے رکن مہر محمد الحق عثمانی نے اعلان کے مطابق محترمہ فاطمہ جناح صبر انٹورنر کی بجائے ہر انٹورنر کو بچے کر لیا گیا منٹ پر لاہور پہنچیں گی اور اسی روز شام کو باغ بیرن موچی دروازہ میں علیہ عام سے خطاب کریں گی۔ محترمہ فاطمہ جناح پلر انٹورنر کو اپنی سے مغربی پاکستان کے ایک جفتہ کے دورہ پر روانہ ہوں گی۔

پلر گوجرانچھ - پلر انٹورنر مغربی پاکستان صحت ترقیاتی رہبر لیڈر کی زلی پاک سینیٹ بیکری

حیدرآباد میں مزید دو بجے قائم کرنے کا اعلان کیا گیا۔ شہر سے ہو گیا ہے۔ تاکہ ایک میں کینٹ کی دستخطیوں مانگ لیا۔ پورا لیا جا سکے۔ دو وزیر بجے قائم کرنے میں نیازی ہے۔ چھ بجے ہو جائے گی پانچواں اور چھ بجے بعد نماز ایک نماز میں سینیٹ پیرا کرے گا۔ ۱۹۶۶ کے آج میں مزید دو بجوں کے قیام پر سینیٹ کی کمی پیرا دار تین نماز چھ بجوں کی پیرا دار ایک اس وقت نیکرے کا پتہ نہیں کی پیرا دار ایک نماز چھ بجوں سے ان دو بجوں کے قیام پر ۶ کروڑ ۵۰ لاکھ روپیہ صرف ہوگا جس میں ۳ کروڑ ۱۰ لاکھ کا زرما دل ہوگا۔

شیخوپورہ کے اجباب!
 الفضل کا نازیہ بچہ
 کم کلیم مرغوب اللہ صاحب بازار
 شیخوپورہ سے حاصل کریں (ریجنر)

نور کا جیل لاہور میں
 لاہور کے اجباب کے اصل و پران کی سہولت
نور کا جیل
 شفا میڈیکل چوک میں ہسپتال لاہور سے مل گئے
 دوسرے شہروں میں جو دوست
 نور کا جیل کی انجمنیں ہیں وہ سے خود بخود
 کی سہولت پیش کیا جائے گا۔
 بجز خود شہید یونانی ڈاخانہ راجپور ریلو

نظام مہتمم کی دستوری وقت کے لیے
تربیاتی جگر
 نولاد کا نسایت مفید ہر صعب
 جگر کی خرابی دھبی ہوئی تھی انٹرویلوں کی کمزوری اور
 ضعف ہونے کے بارے میں تجویز دو دفعہ ہونے
 نفع راج پیٹ درد ہونے کی طبیعت سے کبڑوں کے دورے
 کے تریاق خان کی کمی اور تریاق کے کمزور ہونے کے
 کا کبڑے کو کس قیمت ۱۰ روپیہ کی بیماری دالے جان
 چشم کے ذریعہ مشورہ صحت حاصل کریں۔
احمدیہ ڈاخانہ متصل فی ایٹمی سکول ریلو

منڈر ٹولس
 حکمہ تعمیرات عامہ (بی۔ ایچ۔ آر) کے منظور شدہ ٹھیکیداران سے جنہوں نے
 ۱۹۶۶ کی فیس جمع کرائی ہوئی ہے مورخہ ۱۲/۱۱/۶۶ بوقت ۱۱ بجے کو مندرجہ
 ذیل کاموں کے لئے سر مجر منڈر ٹولس کو روک کر ہیں۔
 مزید تفصیلات دفتر سے اس سے ملاحظہ فرمائیں۔

نمبر شمار	تفصیل کام	تعمین لاکھ	زیر محنت	مدت
۱	۱۔ ایف آر ۳/۳/۱۱ ماسی انڈسٹری کی بیوے ۲۔ ایف آر ۱۱/۱۱/۱۱ ماسی انڈسٹری کی بیوے ۳۔ ایف آر ۱۱/۱۱/۱۱ ماسی انڈسٹری کی بیوے ۴۔ ایف آر ۱۱/۱۱/۱۱ ماسی انڈسٹری کی بیوے	۹۵۰۰۰/- ۹۵۰۰۰/- ۹۵۰۰۰/- ۹۵۰۰۰/-	۱۹۰۰/-	۹
۵	۱۔ ایف آر ۱۱/۱۱/۱۱ ماسی انڈسٹری کی بیوے ۲۔ ایف آر ۱۱/۱۱/۱۱ ماسی انڈسٹری کی بیوے ۳۔ ایف آر ۱۱/۱۱/۱۱ ماسی انڈسٹری کی بیوے ۴۔ ایف آر ۱۱/۱۱/۱۱ ماسی انڈسٹری کی بیوے	۸۵۰۰۰/-	۱۲۰۰/-	۹

سختا ایگزیکٹو انجینئر پرائس ڈویژن

تربیاتی مہر امراض اور مہر کی مشورہ اور میاڈ انور شہید یونانی ڈاخانہ راجپور سے طلب کریں

